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Dalum-Hjallese lokalhistoriske forening 
Referat af ordinær generalforsamling  

tirsdag den 27.02.2024 kl. 19.00 
 
Antal stemmeberettigede medlemmer 93. 
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2    Beretninger 
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2.2 Lokalarkivet 
 
3    Regnskab 
3.1 Foreningen 
3.2 Lokalarkivet 
3.3 Budget og kontingentfastsættelse 
 
4    Indkomne forslag 
Bestyrelsens foreslår justeringer af Arkivets vedtægter §4 og af Foreningens vedtægter §5, §8 og 
§10 
 
5    Valg 
5.1 Valg af bestyrelsesmedlemmer – valgperiode 2 år. 

På valg lige år er Marianne Rasmussen og Torben Jakobsen. 
 Da Lilian Larsen er udtrådt i perioden, er suppleant Preben Lausen på valg for 1 år.   
5.2 Valg af 2 suppleanter – valgperiode 1 år. 
 På valg er Svend R. Bomholt. 
5.3 Valg af 2 revisorer – valgperiode 1 år. 
 På valg er Gurli Hemmingsen og Carsten Schmidt.  
5.4 Valg af 1 revisorsuppleant – valgperiode 1 år. 
 På valg er Susanne Rahbek Jensen. 
 
6    Eventuelt.  
 

Referat. 
 
Indledning: 
 
Formand Lars Hagensen indledte generalforsamlingen med at byde velkommen til de mange 
fremmødte medlemmer. 
 
Han bød specielt velkommen til museumsinspektør, arkæolog, Mogens Bo Henriksen, Museum 
Odense, der efter generalforsamling var inviteret til at afholde et foredrag om Den druknede bro 
og en forsvundet bebyggelse ved Dalum. 
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Ad 1. Valg af dirigent 
 
Formanden Lars Hagensen foreslog på bestyrelsens vegne Karen Maigaard som dirigent. Da der 
ikke var andre forslag, blev Karen Maigaard valgt. 
 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet både med hensyn til opslag 
på foreningens hjemmeside og til udsendelse af e-mails direkte til medlemmerne. 
 
Da der senere skal stemmes om vedtægtsændringer bad dirigenten om at der blev udpeget 2 
stemmetællere. Birte Landorph og Hanne-Grete Lund valgte at stille op og blev valgt.  
 
Dirigenten spurgte, om der var udpeget en referent? Bestyrelsen bekræftede, at Preben Lauesen af 
bestyrelsen var udpeget til at tage referat.   
 
 
Ad. 2.1 Beretning for foreningen 
 
Formanden aflagde beretning (vedlagt som bilag 1) på vegne af en samlet bestyrelse. 
 
Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål, afklaringer, kommentarer m.v. til beretningen?  
 
Det var der ikke, hvorefter generalforsamlingen godkendte beretningen ved akklamation. 
 
 
Ad. 2.2 Beretning for lokalarkivet 
 
Formanden Jørgen Skytte Andersen aflagde beretning (vedlagt som bilag 2). 
 
Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål, afklaringer, kommentarer m.v. til beretningen?  
 
Det var der ikke, hvorefter generalforsamlingen godkendte beretningen ved akklamation. 
 
Ad. 3.1 Regnskab for foreningen 
 
Kassereren Torben Jakobsen fremlagde det reviderede regnskab.  
 
Følgende blev fremhævet af kassereren: 

- Konto 1010 Medlemskontingent: Under budget, men var svær at budgettere p.g.a. 
omlægning af medlemskaberne sidste år. Det blev desuden fremhævet vigtigheden af, at 
medlemmerne skriver medlemsnummeret på transaktionen ved betalingen af kontingent.  

- Konto 1090 Billedbog om Dalum-Hjallese: Efter et stort arbejde var det lykkedes at skaffe 
35.000 fra fonde til den nye billedbog ”Dalum-Hjalleses historie i tekst og billeder”. 

- Konto 1310 Arrangementer: Over budget, da vi har indkøbt en forstærker/højtaler, der kan 
anvendes ved udendørsarrangementer. Indkøbet er derfor udgiftsført under arrangementer og 
er en engangsudgift. 

- Konto 1320 Årsskrift: Over budget, fordi vi har måttet skifte samarbejdspartner til at 
udarbejde layout på årsskriftet. 
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- Konto 1327 Kontorhold: Over budget, fordi vores nye regnskabsprogram afregnes pr. 
transaktion. Det har medført ekstra udgifter. 

- Konto 1336 Billedbogen: Over budget, men heri skal modregnes fondsmidlerne på konto 
1090. Alle udgifter er medtaget i 2023, hvorimod indtægterne kommer primært i 2024. 

- Det samlede resultatet er 98,33 kr. fra budgettet. 
 
 
Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål til det fremlagte regnskab? 
 
Bente Vinberg spurgte, hvorfor regnskabet ikke var fremsendt på forhånd? Dertil svarede 
kassereren med henvisning til bestyrelsesmedlem Preben Lauesen, at regnskabet først bliver 
officielt, når det er godkendt af generalforsamlingen. Hvorfor det ikke kan offentliggøres, før 
generalforsamlingen er afsluttet. 
 
Da der ikke var flere spørgsmål, spurgte dirigenten, hvem der kunne godkende regnskabet? 
Regnskabet blev godkendt ved akklamation. 
 
 
Ad. 3.2 Regnskab for arkivet 
 
Kassereren i lokalarkivet Frans Bay fremlagde det reviderede regnskab. 
 
Følgende blev fremhævet af kassereren i lokalarkivet: 

- Konto 101 Tilskud årsskrift, 102 Tilskud udstilling og 103 Tilskud til drift var som 
forventet. 

- Konto 2 Kontorartikler er primært til papir, toner til printere m.v. 
- Konto 6 Software er licenser til de programmer, der anvendes i lokalarkivet. 
- Arkivernes dag blev i år afhold på Dalum Kloster, hvor de nye ejere MTH hjalp med at lave 

plancherne omkring klostrets historie. 
- Årets resultat var på 717,15 kr. 

 
Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål til det fremlagte regnskab for arkivet? 
 
Det var der ikke, hvorfor dirigenten spurgte, hvem der kunne godkende regnskabet? Regnskabet 
blev godkendt ved akklamation. 
 
 
Ad. 3.3 Budget og kontingentfastsættelse 
 
Kassereren fremlagde forslag til kontingent for 2024. Kontingent er uforandret på 125,- kr. 
Derudover kan foreningens medlemmer fremadrettet købe billedbogen for kun 75,- kr. 
 
Budgettet blev fremlagt af kassereren. Følgende punkter blev fremhævet ved fremlæggelsen: 

- Konto 1010 Medlemskontingent: Der forventes en øget antal af medlemmer, da vi tror den 
nye billedbog kan være med til at øge medlemstallet. 

- Konti 1024 Arkivdrift (indtægter) og 1324 Arkivdrift udgifter er nye. De vil være aktive 
under forudsætning af, om de nye vedtægter bliver godkendt. Ellers er det normale tilskud til 
arkivet, der vil fremgå i budgettet. 
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- Konto 1080 Energi Fyn support el: Har allerede fået anvist, at vi vil modtage omkring 
3.000, - kr. 

- Konto 1090 Billedbog: Vi forventer at sælge 200 styk à 75,- kr. 
- Konto 1325 Støtte til skilte: Det er til de skilte, der opstilles i lokalområdet som f.eks. til 

Kærlighedsstien og Thorvald Ellegaards hjem ved banen. 
 
Dirigenten spurgte, om der var spørgsmål til det fremlagte kontingent og budgettet? 
 
Det var der ikke, hvorfor dirigenten spurgte, hvem der kunne godkende kontingent og budgettet? 
Kontingent og budget blev derefter godkendt ved akklamation. 
 
 
Ad. 4 Indkomne forslag 
 
På bestyrelsens vegne fremlagde kassereren forslag til justeringer af Arkivets vedtægter §4 og af 
Foreningens vedtægter §5, §8 og §10. Opstilling af vedtægtsændringerne er vist i bilag 3. 
 
Begrundelsen for ændringerne er: 

a) Foreningen vil gerne forenkle de daglige rutiner. 
b) Med hensyn til dokumentationskrav, er det en stor administrativ byrde at have 2 konti i 

banken, hvoraf den ene blot har et indestående på godt 10.000 kr.  
c) Kontingentfastsættelse bliver et selvstændigt punkt. 
d) Fremlæggelse af budgettet bliver i fremtiden blot en fremlæggelse.  
e) På grund af ovenstående bliver der foretaget en renummerering af vedtægterne. 

 
Dirigenten satte de nye vedtægter under debat. Ud over et spontant udsagt fra salen ”Det ser 
nydeligt ud” var der ingen kommentarer. 
 
Dirigenten konstaterede, at det kræver 2/3 deles flertal blandt de fremmødte medlemmer. Med 93 
stemmeberettigede krævede det 62 stemmer for godkendelse af bestyrelsens forslag. 
 
Ved håndsoprækning med stemmesedlen blev der optalt 92 stemmer for, 1 stemme imod og ingen 
blanke stemmer. 
 
Dirigenten konstaterede, at bestyrelsens forslag blev godkendt, hvorefter generalforsamlingen med 
klappen godtog afstemningsresultatet. 
 
 
Ad. 5 Valg 
 
5.1 Valg af bestyrelsesmedlemmer – valgperiode 2 år. 

 
På valg lige år foreslog bestyrelsen Marianne Rasmussen og Torben Jakobsen. 
Da der ikke var andre opstillede, blev Marianne Rasmussen og Torben Jakobsen valgt 
for 2 år. 
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På valg ulige år. Da Lilian Larsen er udtrådt i perioden, foreslog bestyrelsen at 
suppleant Preben Lausen blev valgt for 1 år.  
Da der ikke var andre opstillede, blev Preben Lauesen valgt for 1 år.  

 
5.2 Valg af 2 suppleanter – valgperiode 1 år. 

 
Bestyrelsen foreslog Svend R. Bomholt. Derefter meldte Philip Hansen sig som 
kandidat. 
Da der ikke var andre opstillede, blev Svend R. Bomholt og Philip Hansen valgt for 1 
år. 
 

5.3 Valg af 2 revisorer – valgperiode 1 år. 
 
Bestyrelsen foreslog Gurli Hemmingsen og Carsten Schmidt. 
Da der ikke var andre opstillede, blev Gurli Hemmingsen og Carsten Schmidt valgt 
for 1 år.  
  

5.4 Valg af 1 revisorsuppleant – valgperiode 1 år. 
  

Bestyrelsen foreslog Susanne Rahbek Jensen. 
Da der ikke var andre opstillede, blev Susanne Rahbek Jensen valgt for 1 år.  

 
Alle de valgte fik ”en hånd med” af generalforsamlingen.     
 
Ad. 6 Eventuelt. 
 
Inden dirigenten gav ordet til forsamlingen, blev der gjort opmærksom på, at der ikke kan vedtages 
noget under eventuelt.  
 
Der var ingen, der ønskede ordet.  
 
Formanden afsluttede med at takke dirigenten og overrakte 2 flasker vin for den gode mødeledelse 
af generalforsamlingen. 
 
Dirigenten takkede derefter forsamlingen for god ro og orden, hvorefter generalforsamlingen blev 
erklæret for afsluttet.  
 
 


